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SST – 01.01.04 ROBOTY BETONIARSKIE 

 

CPV: 45262300-4 

 

1. WSTĘP. 

1.1. Przedmiot SST 

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru 

prac związanych z wykonaniem robót betoniarskich dla zadania: Termomodernizacja budynku ochotniczej straży 

pożarnej Rybnik - Orzepowice, ul. Łączna 62. 

1.2. Zakres stosowania SST. 

 Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu 

i realizacji robot wymienionych w pkt. 1.3. 

1.3. Zakres robót objętych SST. 

Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują: 

 wykonanie podkładu z chudego betonu 

 deskowanie 

 ułożenie mieszanki betonowej w deskowaniu,  

◦ beton klasy – zgodnie z projektem  

◦ wodoszczelny – zgodnie z projektem  

 pielęgnacja betonu, 

 rozdeskowanie. 

1.4. Określenia podstawowe. 

 Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót. 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót i ich zgodność z Dokumentacją 

Projektową, Specyfikacjami i poleceniami Zleceniodawcy. 

2. MATERIAŁY. 

2.1. Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania, podano w ST-00 „Ogólna specyfi-

kacja techniczna”. 

2.2 Deskowania 

 W przypadku stosowania deskowań systemowych należy stosować się do wytycznych i instrukcji producenta 

deskowań. Wykonawca na żądanie dostarczy Inwestorowi kopie dokumentów potwierdzających dopuszczenie 

deskowań do użytkowania zgodnie z jego przeznaczeniem. 

2.2 Składniki mieszanki betonowej.  

CEMENT 

 Dopuszczalne jest stosowanie jedynie cementu portlandzkiego czystego Cement pochodzący z każdej 

dostawy musi być poddany badaniom. Nie dopuszcza się występowania w cemencie grudek w ilości większej niż 

20%, nie dających się rozgnieść w palcach i nie dających się rozpuścić w wodzie. 

 Należy każdorazowo przeprowadzić kontrolę cementu przed użyciem go do wykonania mieszanki betonowej, 

obejmującą: 

- Oznaczenie czasu wiązania  

- Oznaczenia zmiany objętości  

- Sprawdzenie istnienia grudek w cemencie nie dających się rozgnieść w palcach 

 Każda partia dostarczonego cementu musi posiadać świadectwo jakości wraz z wynikami prób. 
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KRUSZYWO 

 Kruszywa do betonu powinny charakteryzować się stałością cech fizycznych i jednorodnością uziarnienia 

pozwalającą na wykonanie partii betonu o stałej jakości. Poszczególne partie kruszywa muszą być składowane 

oddzielnie na umocnionym i czystym podłożu w taki sposób, aby nie uległy zniszczeniu oraz przemieszaniu. Do 

betonu należy stosować kruszywa o marce nie niższej niż klasa betonu. Uziarnienie kruszywa powinno zapewnić 

uzyskanie szczelnej mieszanki betonowej o wymaganej konsystencji przy możliwie jak najmniejszym zużyciu 

cementu i wody, prawidłowego zagęszczenia oraz odpowiedniej urabialności. Do betonu do konstrukcji żelbetowych 

należy stosować kruszywo przechodzące przez sito o boku oczka kwadratowego 32mm. 

WODA 

 Zaleca się stosowanie wody wodociągowej pitnej. Stosowanie jej nie wymaga przeprowadzania badań. 

Należy pobierać ją ze zbiornika pośredniego a nie bezpośrednio z instalacji wodociągowej. W przypadku poboru 

z innego źródła należy przeprowadzić kontrolę. Kontrola powinna wykazać: 

 zabarwienie – brak 

 zapach - brak zapachu gnilnego 

 zawiesina - brak grudek i kłaczków 

 pH - co najmniej 6 (przy badaniu papierkiem) 

2.3 Wymagane właściwości betonu 

Klasy betonu i ich zastosowanie 

 Na budowie należy stosować klasy betonu określone w  projekcie budowlanym. 

3. SPRZĘT. 

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

 Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

3.2. Szczegółowe wymagania dotyczące sprzętu 

 Roboty można wykonać przy użyciu sprzętu zaakceptowanego przez Inżyniera. Do podawania mieszanek 

należy stosować pojemniki o konstrukcji umożliwiającej łatwe ich opróżnianie lub pompy przystosowane do 

podawania mieszanek plastycznych. Dopuszcza się także przenośniki taśmowe jedno sekcyjne do podawania 

mieszanki na odległość nie większą niż 10 m. Należy stosować wibratory wgłębne o częstotliwości min. 6000 

drgań/min. z buławami o średnicy nie większej od 0,65 odległości między prętami zbrojenia lezącymi w płaszczyźnie 

poziomej. Belki i łaty wibracyjne stosowane do wyrównywania powierzchni płyt betonowych powinny 

charakteryzować się jednakowymi drganiami na całej długości. Wykonawca na żądanie dostarczy Inwestorowi kopie 

dokumentów potwierdzających dopuszczenie sprzętu do użytkowania zgodnie z jego przeznaczeniem. 

4. TRANSPORT 

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu 

 Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

4.2. Transport, podawanie i układanie mieszanki betonowej. 

Środki do transportu betonu 

 Mieszanki betonowe mogą być transportowane mieszalnikami samochodowymi (tzw. gruszkami) 

 Ilość „gruszek" należy dobrać tak aby zapewnić wymaganą szybkość betonowania z uwzględnieniem 

odległości dowozu, czasu twardnienia betonu oraz koniecznej rezerwy w przypadku awarii samochodu. 

Czas transportu i wbudowania mieszanki nie powinien być dłuższy niż: 

 90 minut przy temperaturze otoczenia + 15°C  

 70 minut przy temperaturze otoczenia +20°C  

 30 minut przy temperaturze otoczenia +30°C 

5. WYKONANIE ROBÓT. 

5.1. Zalecenia ogólne. 

Betonowanie można rozpocząć po uzyskaniu zezwolenia Inżyniera potwierdzonego wpisem do dziennika budowy. 

5.2. Wykonanie podbudowy oraz betonu podkładowego dla płyty fundamentowej 

Tłuczeń kamienny należy ułożyć i zagęścić w wykonanym wykopie zgodnie z projektem tj.: 

 warstwa podsypki piaskowej zagęszczonej do Is=0,93. 
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 Na warstwie podbudowy należy ułożyć warstwę betonu podkładowego oraz należy ułożyć izolacje przeciw-

wilgociową z papy 

5.3 Wykonanie deskowania i rusztowania 

 Deskowanie powinno w czasie eksploatacji zapewnić sztywność i niezmienność konstrukcji oraz 

bezpieczeństwo konstrukcji. Konstrukcja deskowań powinna umożliwić łatwy ich montaż i demontaż oraz 

wielokrotność ich użycia. Płyty deskowań dla betonów ciekłych powinny być tak szczelne, aby zabezpieczały przed 

wyciekaniem zaczynu z masy betonowej. Deskowania belek o rozpiętości ponad 3,0 m powinny być wykonane ze 

strzałką roboczą skierowaną w odwrotnym kierunku od ich ugięcia, przy czym wielkość tej strzałki nie może być 

mniejsza od maksymalnego przewidywanego ugięcia tych belek przy obciążeniu całkowitym. 

Powierzchnia betonu ma być jednorodna, gładka (bez segregacji, wgłębień, raków) i czysta. Złączenia szalunków 

muszą być regularne. Ślad w betonie na złączach szalunków nie może być większy niż 2mm. 

Tolerancja nierówności powierzchni betonu po rozszalowaniu wynosi: 

- na odcinku 20 cm - 2mm, 

- na odcinku 200 cm – 5mm. 

 Wykonanie rusztowań powinno zapewnić prawidłowość kształtu i wymiarów formowanego elementu 

konstrukcji. Budowę rusztowań należy prowadzić zgodnie z projektem sporządzonym przez Wykonawcę 

uwzględniającym wymagania niniejszej Specyfikacji. Wykonanie rusztowań powinno uwzględnić ugięcie i osiadanie 

rusztowań pod wpływem ciężaru ułożonego betonu, zgodne z wartościami podanymi w Rysunkach. 

 Wykonawca musi przygotować i przedłożyć Inspektorowi nadzoru szczegółowy projekt rusztowań 

roboczych, niosących i montażowych. Projekty te powinny być zatwierdzone przed przystąpieniem do realizacji 

 Rusztowania niosące dla konstrukcji monolitycznych powinny być tak zaprojektowane i wykonane aby 

zapewnić dostateczną sztywność i niezmienność kształtu podczas betonowania Do rusztowań należy używać drewna w 

dobrym stanie bez uszkodzeń mogących mieć wpływ na jego wytrzymałość lub podpór stalowych. We wszystkich 

konstrukcjach rusztowań należy stosować kliny z drewna twardego lub inne rozwiązania, które umożliwią właściwą 

regulację rusztowań. 

 Inspektor nadzoru może odmówić zezwolenia na prowadzenie robót betonowych, jeżeli uzna rusztowanie za 

niebezpieczne i niegwarantujące przeniesienia obciążeń. Zezwolenie na prowadzenie robót nie zwalnia Wykonawcy z 

odpowiedzialności za jakość i ostateczny efekt robót. Rusztowania stalowe powinny być wykonywane z 

kształtowników, blach grubych i blach uniwersalnych ze stali St3SX, St3SY lub St3S dla elementów oraz z rur 

stalowych ze stali R35 i R45. Można również stosować stal o podwyższonej wytrzymałości 18G2A. Elementy z 

innych gatunków stali mogą być stosowane pod warunkiem ustalenia naprężeń 

 dopuszczalnych i stwierdzenia spawalności stali przez odpowiednie placówki naukowo badawcze. 

5.4. Przygotowanie do betonowania 

 Przed betonowaniem należy osadzić i wyregulować wszystkie elementy kotwione w betonie, oczyścić 

deskowanie, nawilżyć deskowanie lub powlec formę stalową środkiem adhezyjnym, zamontować zbrojenie i zapewnić 

właściwe grubości otulin dzięki odpowiednim przekładkom dystansowym. 

 Przed przystąpieniem do betonowania powinna być formalnie stwierdzona prawidłowość wykonania 

wszystkich robót poprzedzających betonowanie a w szczególności: 

 Wykonanie deskowania, rusztowań, usztywnień, pomostów itp. 

 Wykonanie zbrojenia 

 Przygotowanie powierzchni betonu poprzednio ułożonego w miejscu przerwy roboczej 

 Wykonanie wszystkich robót zanikających, np. warstw izolacyjnych, szczelin dylatacyjnych 

 Prawidłowość rozmieszczenia i niezawodność zamocowania elementów kotwiących zbrojenie i deskowanie 

formujące kanały oraz innych elementów ustalających położenie armatury itd. 

 Gotowość sprzętu i urządzeń do betonowania 

 Deskowanie i zbrojenie powinno być bezpośrednio przed betonowaniem oczyszczone ze śmieci, brudu, 

płatków rdzy, ze zwróceniem uwagi na oczyszczenie dolnej części słupków i ścian. 

 Powierzchnie okładzin z betonu przylegające do betonu powinny być zwilżone wodą bezpośrednio przed 

betonowaniem. 

5.5 Układanie mieszanki betonowej 

 Mieszanki betonowej nie należy zrzucać z wysokości większej niż 0,75 m od powierzchni, na którą spada.          

W przypadku, gdy wysokość ta jest większa należy mieszankę podawać za pomocą rynny zsypowej do wysokości 

3,0m lub leja zsypowego teleskopowego do wysokości 8,0m. Układanie mieszanki betonowej powinno być 

wykonywane przy zachowaniu następujących warunków ogólnych: 

 W czasie betonowania należy stale obserwować zachowanie się deskowań i rusztowań, czy nie następuje 

utrata prawidłowości kształtu konstrukcji. 
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 Szybkość i wysokość wypełniania deskowania mieszanką betonową powinny być określone wytrzymałością i 

sztywnością deskowania przyjmującego parcie świeżo ułożonej mieszanki. 

 W okresie upalnej, słonecznej pogody ułożona mieszanka powinna być niezwłocznie zabezpieczona przed 

nadmierną utratą wody. 

 W czasie deszczu układana i ułożona mieszanka betonowa powinna być niezwłocznie chroniona przed wodą 

opadową; w przypadku, gdy na świeżo ułożoną mieszankę betonową spadła nadmierna ilość wody 

powodująca zmianę konsystencji mieszanki, należy ją usunąć. 

 W miejscach, w których skomplikowany kształt deskowania formy lub gęsto ułożone zbrojenie utrudnia 

mechaniczne zagęszczanie mieszanki, należy dodatkowo stosować zagęszczanie ręczne za pomocą 

sztychowania. 

 Przebieg układania mieszanki betonowej w deskowaniu powinien być rejestrowany w dzienniku robót, 

w którym powinny być podane: 

 Data rozpoczęcia i zakończenia betonowania całości i ważniejszych fragmentów lub części budowli 

 Wytrzymałość betonu na ściskanie, robocze receptury mieszanek betonowych, konsystencja mieszanki 

betonowej 

 Daty, sposób, miejsce i liczba pobranych próbek kontrolnych betonu oraz ich oznakowanie a następnie 

wyniki i terminy badań 

 Temperatura zewnętrzna powietrza i inne dane dotyczące warunków atmosferycznych 

Warstwę wierzchnia płyty fundamentowej pod centrale wentylacyjną należy zatrzeć na gładko. 

5.6 Zagęszczanie betonu 

Przy zagęszczaniu mieszanki betonowej należy zachować następujące warunki: 

 Mieszanka betonowa powinna być zagęszczana za pomocą urządzeń mechanicznych. 

 Mieszanka betonowa w czasie zagęszczania nie powinna ulegać rozsegregowaniu a ilość powietrza 

w mieszance betonowej po zagęszczeniu nie powinna być większa od dopuszczalnej. 

 Ręczne zagęszczanie może być stosowane tylko do mieszanek betonowych o konsystencji ciekłej i półciekłej 

lub gdy zbrojenie jest zbyt gęsto rozstawione i nie pozwala na użycie wibratorów pogrążanych. 

 Wibratory wgłębne należy stosować o częstotliwości min. 6 000 drgań na minutę, z buławami o średnicy nie 

większej niż 0,65 odległości między prętami zbrojenia lezącymi w płaszczyźnie poziomej. 

 Podczas zagęszczania wibratorami wgłębnymi nie wolno dotykać zbrojenia buławą wibratora. 

 Podczas zagęszczania wibratorami wgłębnymi należy zagłębiać buławę na głębokość 5-8 cm w warstwę 

poprzednią i przytrzymywać buławę w jednym miejscu w czasie 20-30 sek., po czym wyjmować powoli 

w stanie wibrującym. 

 Kolejne miejsca zagłębienia buławy powinny być od siebie oddalone o 1,4 R, gdzie R jest promieniem 

skutecznego działania wibratora. Odległość ta zwykle wynosi 0,35-0,7 m. 

 Zasięg działania wibratorów przyczepnych wynosi zwykle od 20 do 50 cm w kierunku głębokości i od 1,0 do 

1,5 m w kierunku długości elementu. Rozstaw wibratorów należy ustalić doświadczalnie tak, aby nie 

powstawały martwe pola. Mocowanie wibratorów powinno być trwałe i sztywne. 

 Ręczne zagęszczanie mieszanki betonowej należy wykonywać za pomocą sztychowania każdej ułożonej 

warstwy prętami stalowymi w ten sposób, aby końce prętów wchodziły na głębokość 5-10 cm w warstwę 

poprzednio ułożoną oraz jednoczesnego lekkiego opukiwania deskowania młotkiem drewnianym. 

5.7 Przerwy w betonowaniu 

 Przerwy w betonowaniu należy sytuować w miejscach uprzednio uzgodnionych z Inspektorem. Powierzchnia 

betonu w miejscu przerwania betonowania powinna być starannie przygotowana do połączenia betonu stwardniałego 

ze świeżym przez: 

 usunięcie z powierzchni betonu stwardniałego, luźnych okruchów betonu oraz warstwy pozostałego szkliwa 

cementowego; 

 obfite zwilżenie wodą i narzucenie kilkumilimetrowej warstwy zaprawy cementowej o stosunku zbliżonym 

do zaprawy w betonie wykonywanym, albo też narzucenie cienkiej warstwy zaczynu cementowego. 

Powyższe zabiegi należy wykonać bezpośrednio przed rozpoczęciem betonowania. 

 W przypadku przerwy w układaniu betonu zagęszczonego przez wibrowanie, wznowienie betonowania nie 

powinno się odbyć później niż w ciągu 3 godzin lub po całkowitym stwardnieniu betonu. Jeżeli temperatura powietrza 

jest wyższa niż 20º C to czas trwania przerwy nie powinien przekraczać 2 godzin. Po wznowieniu betonowania należy 

unikać dotykania wibratorem deskowania, zbrojenia i poprzednio ułożonego betonu. 

5.8 Warunki atmosferyczne przy układaniu mieszanki betonowej i wiązaniu betonu 

 Betonowanie konstrukcji należy wykonywać wyłącznie w temperaturach nie niższych niż plus 5ºC 

zachowując warunki umożliwiające uzyskanie przez beton wytrzymałości co najmniej 15 MPa przed pierwszym 
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zamarznięciem. Przed przystąpieniem do betonowania należy przygotować sposób postępowania na wypadek 

wystąpienia ulewnego deszczu. Konieczne jest przygotowanie odpowiedniej ilości osłon wodoszczelnych dla 

zabezpieczenia odkrytych powierzchni świeżego betonu. 

5.9 Wymagania przy pracy w nocy 

 W przypadku, gdy betonowanie konstrukcji wykonywane jest także w nocy konieczne jest wcześniejsze 

przygotowanie odpowiedniego oświetlenia zapewniającego prawidłowe wykonawstwo robót i dostateczne warunki 

bezpieczeństwa pracy. 

5.10 Pobranie próbek i badanie 

 Na wykonawcy spoczywa obowiązek zapewnienia wykonania badań oraz gromadzenie, przechowywanie i 

okazywanie Inżynierowi wszystkich wyników badań dotyczących jakości betonu i stosowanych materiałów. 

 Jeżeli beton poddany jest specjalnym zabiegom technologicznym, należy opracować plan kontroli jakości 

betonu dostosowany do wymagań technologii produkcji. W planie kontroli powinny być uwzględnione badania 

przewidziane aktualną normą i niniejszymi SST oraz ewentualne inne konieczne do potwierdzenia prawidłowości 

zastosowanych zabiegów technologicznych, badania powinny obejmować: 

 badanie składników betonu 

 badanie mieszanki betonowej 

 badanie betonu. 

5.11. Pielęgnacja betonu 

 Bezpośrednio po zakończeniu betonowania zaleca się przykrycie powierzchni betonu lekkimi osłonami 

wodoszczelnymi zapobiegającymi odparowaniu wody z betonu i chroniącymi beton przed deszczem i 

nasłonecznieniem. Przy temperaturze otoczenia wyższej niż +5ºC należy nie później niż po 12 godzinach od 

zakończenia betonowania rozpocząć pielęgnację wilgotnościową betonu i prowadzić ją co najmniej przez 7 dni (przez 

polewanie co najmniej 3 razy na dobę). Nanoszenie błon nie prze puszczających wody jest dopuszczalne tylko wtedy, 

gdy beton nie będzie się łączył z następną warstwą konstrukcji monolitycznej, a także, gdy nie są stawiane specjalne 

wymagania odnośnie jakości pielęgnowanej powierzchni. W czasie dojrzewania betonu elementy powinny być 

chronione przed uderzeniami i drganiami. 

5.12 Usuwanie deskowania i rusztowania 

 Całkowite rozmontowanie konstrukcji może nastąpić po uprzednim ustaleniu rzeczywistej wytrzymałości 

betonu określonej na próbkach przechowywanych w warunkach najbardziej zbliżonych do warunków dojrzewania 

betonu w konstrukcji. 

5.13 Wykańczanie powierzchni betonu 

Dla powierzchni betonów w konstrukcji nośnej obowiązują następujące wymagania: 

 wszystkie betonowe powierzchnie muszą być gładkie i równe, bez zagłębień między ziarnami kruszywa, 

przełomami i wybrzuszeniami ponad powierzchnię, 

 pęknięcia są niedopuszczalne, 

 rysy powierzchniowe skurczowe są dopuszczalne pod warunkiem, że zostaje zachowana otulina zbrojenia 

betonu minimum 1,5 cm, 

 pustki, raki i wykruszyny są dopuszczalne pod warunkiem, że otulenie zbrojenia betonu będzie nie mniejsze 

niż 1,5cm, a powierzchnia na której występują nie większa niż 0,5% powierzchni odpowiedniej ściany, 

 gładkość powierzchni powinna cechować się brakiem lokalnych progów, raków, wgłębień i wybrzuszeń, 

wystających ziaren kruszywa itp. Dopuszczalne są lokalne nierówności do 3 mm lub wgłębienia do 5mm. 

6.  KONTROLA JAKOŚCI. 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

Celem kontroli robót jest takie sterowanie ich przygotowaniem i wykonaniem, aby osiągnąć założoną jakość 

robót. Wykonawca zapewni odpowiedni system kontroli, włączając personel, laboratorium, sprzęt, zaopatrzenie i 

wszystkie urządzenia niezbędne do pobierania próbek i badań materiałów oraz robót. Jakość betonu powinna być 

stwierdzona w „Protokole z kontroli jakości”. Łączna powierzchnia ewentualnych raków nie powinna być większa niż 

5% całkowitej powierzchni danego elementu a w konstrukcjach cienkościennych nie więcej niż 1%. Lokalne raki nie 

powinny obejmować więcej niż 5% przekroju danego elementu. Należy ponadto sprawdzić wymagane grubości 

otuliny. 
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6.1 Kontrola jakości mieszanki betonowej i betonu 

Kontroli podlegają następujące właściwości mieszanki betonowej i betonu, 

 właściwości cementu i kruszywa, 

 konsystencja mieszanki betonowej, 

 wytrzymałość betonu na ściskanie, 

 nasiąkliwość betonu, 

 odporność betonu na działanie mrozu, 

 przepuszczalność wody przez beton. 

6.2 Kontrola szalowań 

Kontrola szalowań obejmuje: 

 sprawdzenie zgodności wykonania z projektem roboczym szalowania lub z instrukcją użytkowania 

szalowania wielokrotnego użycia, 

 sprawdzenie geometryczne (zachowanie wymiarów szalowanych elementów zgodnych z Dokumentacją 

Projektową z dopuszczalną tolerancją), 

 sprawdzenie materiału użytego na szalowanie (klasa drewna, obecność wód itp.), 

 sprawdzenie szczelności szalowań w płaszczyznach i narożach wklęsłych. 

7. OBMIAR ROBÓT. 

 Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna”. 

8. ODBIÓR ROBÓT. 

Zasady odbioru robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

Odbiorom podlegają: 

 dostarczana na plac budowy gotowa mieszanka betonowa, 

 deskowania i rusztowania 

 ułożenie zbrojenia 

 beton wykonanych elementów 

 Do odbioru końcowego Wykonawca przedstawi Inspektorowi nadzoru dokumenty określające parametry 

zastosowanych materiałów do wytworzenia betonu, cechy fizyczne i mechaniczne wbudowanego betonu oraz operat z 

pomiarów geometrycznych wykonanych elementów. Gotowość do odbioru zgłasza Wykonawca wpisem do dziennika 

budowy przedkładając Inspektorowi do oceny i zatwierdzenia dokumentację powykonawczą robót. 

 Z odbioru końcowego sporządza się protokół. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI. 

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna”. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE. 

 


